

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильвеса Эдгара Владиславовича на тему:
«Родительский труд как феномен прекаризированной занятости»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

Тема кандидатской диссертации, посвященная исследованию родительского труда как феномена прекаризированной занятости и разработке практических мер, направленных на снижение уровня его прекаризации, на сегодняшний день является актуальной в теоретическом и практическом аспектах. Это связано с возрастанием требований к качеству человеческого капитала и нарастающей прекаризацией родительского труда.

Знакомство с авторефератом диссертации Ильвеса Э.В. позволяет констатировать, что поставленная в работе цель реализована, а диссертант внес определенный вклад в решение важной задачи - анализ проблематики родительского труда как феномена прекаризированной занятости, определение методов измерения, тенденций развития данного процесса и разработка мероприятий по снижению прекаризации. В диссертационном исследовании родительский труд рассматривается как системное явление, интегрирующее содержательные, структурно-функциональные, динамические и другие аспекты. На наш взгляд, для развития теории экономики труда интерес представляют следующие положения научной новизны:

- рассмотрение родительского труда как прекаризированной занятости (стр.11-12);
- методические основы исследования прекаризации родительского труда, отличающиеся от существующих в экономике труда учетом специфики вида трудовой деятельности и ее многоаспектности (стр. 12-13);
- авторская методика анализа признаков и уровня прекаризации родительского труда (стр. 13-16);
- систематизированные тенденции изменения прекаризации родительского труда и его проблемные аспекты (стр. 16-17);
- разработанная система практических мер, ориентированных на сокращение уровня прекаризации родительского труда в России (стр. 17-21).

Стоит поддержать систему принципов, на основе которой формировалась методика анализа признаков и уровня прекаризации родительского труда и практические меры по ее снижению в России, и прежде всего признание приоритетности экономических аспектов в анализе феномена прекаризации родительского труда .

Таким образом, ценность теоретических положений и выводов диссертации подкрепляется значимостью практического аспекта сокращения прекаризации родительского труда.

Научная новизна исследования представлена убедительно, а методологический аппарат, информационная база диссертации

подтверждают достоверность и обоснованность результатов научного поиска.

Вместе с тем изучение автореферата вызывает следующее замечание. В автореферате недостаточно полно отражено обоснование вопроса выделения индикаторов прекаризации родительского труда по аспектам труда и признакам его прекаризации (стр. 15).

В целом, судя по тексту автореферата, докторская работа «Родительский труд как феномен прекаризированной занятости» представляет собой законченное, самостоятельное исследование, вносящее вклад в теорию экономики труда, обладающее научной новизной и практической ценностью. Данная докторская работа соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским докторским диссертациям, а её автор Ильвес Эдгар Владиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой экономики труда
и производственных комплексов

ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
технический университет имени Гагарина Ю.А.»

L. V. Sankova
Л. В. Санкова

410054, г. Саратов, ул. Политехническая, д. 77, корпус 5, к. 333
Тел.: +7 (8452) 99-85-35
etpk@sstu.ru

Подпись зав. кафедрой «Экономика труда и производственных комплексов»,
доктора экономических наук, профессора Санковой Ларисы Викторовны
удостоверяю.

Ученый секретарь Ученого Совета
СГТУ имени Гагарина Ю.А.



R.S.
31.05.2019

О.А. Салтыкова